



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 23 мая 2009 года, N 104 (4736)

Суббота

УЧАСТНИКАМ МЕЖДУНАРОДНОЙ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ «МИРОВОЙ ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ КРИЗИС, ПУТИ И МЕРЫ ПО ЕГО ПРЕОДОЛЕНИЮ В УСЛОВИЯХ УЗБЕКИСТАНА»

Уважаемые участники конференции!
Дорогие гости!
Сердечно приветствую вас в столице Узбекистана — городе Ташкенте на конференции, посвященной проблемам мирового финансово-экономического кризиса, путям и методам его преодоления в условиях Узбекистана.

В настоящее время мировая экономика переживает один из самых критических этапов своего развития за последние десятилетия. Мир впервые столкнулся с глобальным финансово-экономическим кризисом, который коснулся практически всех стран.

Состоявшиеся в Вашингтоне в ноябре 2008 года и в Лондоне в апреле 2009 года саммиты 20 ведущих государств мира подтвердили не только глобальный масштаб финансово-экономического кризиса, но и необходимость совместного поиска и координации усилий всех стран мира для выхода из него.

В ходе этого процесса во многих странах идет переосмысление не только текущей экономической политики, но и в целом стратегии, концепции и принципов реформирования и управления экономикой.

Мы должны признать, что многие ранее действовавшие принципы, провозглашаемые как бесспорные истины, сегодня подвергаются критическому анализу, идет поиск новых подходов, новых решений.

В контексте этих поисков на обсуждение участников конференции выносятся наработанные и апробированные в условиях Узбекистана модель, которая вбирает в себя, прежде всего, базовые принципы по формированию в стране новой социально-ориентированной рыночной экономики, суть которых заключается в приоритете экономики над политикой, возложении роли главного реформатора на государство, обеспечении верховенства закона, осуществлении сильной социальной политики и обеспечении поэтапности и последовательности проведения курса реформ.

Именно эти принципы, положенные в основу формирования законодательной и институциональной систем, создали надежный заслон и достаточный запас прочности для ограждения от влияния неуправляемой стихии и бесконтрольности на мировых финансовых и фондовых рынках, обеспечили устойчивое функционирование финансово-экономической и банковской сфер, активное инвестиционное взаимодействие.

Динамичный и устойчивый рост экономики Узбекистана за последние годы подтверждает жизнеспособность и эффективность избранной нами модели развития. Темпы роста экономики только за последние пять лет превысили в среднем 8 процентов и в первом квартале 2009 года составили 7,9 процента, а по прогнозам МВФ в целом по текущему году составят не менее 7 процентов.

Для нашей экономики также характерны стабильные и высокие темпы роста экспорта, инвестиций, положительного сальдо торгового и платежного балансов, профицита государственного бюджета и устойчивый рост золотовалютных резервов при умеренных объемах внешних заимствований.

Говоря об опыте экономического развития Узбекистана и достижениях устойчивости в условиях разразившегося мирового финансово-экономического кризиса, хотел бы отметить следующее, имеющие, на мой взгляд, важное значение выводы и положения.

Первое — нельзя фетишизировать рыночные отношения, исходя из принципа — рынок (спрос и предложение) все решает. Жизненная практика неоднократно доказывала, что регулирование экономических и финансовых отношений, использование роли государства в выборе приоритетов для выхода из экстремальных ситуаций (если учитывать, что рынок действует по дарвинскому принципу — побеждает сильнейший), роль государства, представляющего интересы большинства населения, проведение сильной социальной политики и долгосрочной национальной стратегии нельзя ничем и никем заменить.

Второе — особенно трудно приходится сегодня тем странам, которые в силу многих обстоятельств стали за последние 15–20 лет заложниками взлета мировых цен на углеводородное и в целом минеральное сырье или, как говорится, сами этого не осознавая, оказались в глубокой зависимости от «ценовых пузырей», искусственно раздутых определенными спекулятивными кругами мирового бизнеса.

Проблемы, которые переживают очень многие страны в связи с финансовым и экономическим мировым кризисом, уже сегодня подтверждают, что выигрывают в первую очередь те страны, для которых модернизация и диверсификация экономики, непрерывный процесс обновления производства и внедрения инновационных технологий являлся и является главным приоритетом в развитии страны.

Поистине понимание глубокого значения этого факта и постоянная системная глубоко продуманная работа над реализацией этого сквозного приоритета — это ключ к успеху в любых, в самых экстремальных ситуациях.

Третье — одним из самых важных достижений встречи G20 в Лондоне явилось, на наш взгляд, то, что в дискуссиях возобладал разумный подход, смысл которого можно было бы обозначить простой и понятной истиной — надо сначала потушить пожар, порожденный мировым финансово-экономическим кризисом, и только после этого формировать модель перехода от отжившей Бреттон-Вудской системы и ее институтов к новой финансово-банковской системе, принципам ее регулирования, принять новые финансовые инструменты.

Уважаемые участники конференции! Разрешите выразить надежду, что на форуме в ходе конструктивной и плодотворной дискуссии будут предложены новые идеи и практические пути по преодолению негативных последствий финансово-экономического кризиса, что результаты конференции позволят углубить видение и понимание международным сообществом опыта Узбекистана и других стран, которые благодаря последовательной и глубоко продуманной политике по реформированию и модернизации национальных экономик эффективно противостоят вызовам, порожденным мировым финансово-экономическим кризисом.

Уверен, что новые идеи, высказанные в ходе работы конференции, внесут свой весомый вклад в теорию и практику развития и реформирования финансовой и экономической системы на страновом, региональном и глобальном уровне.

С глубоким уважением,

Ислам КАРИМОВ,
Президент
Республики Узбекистан

СЧАСТЛИВЫЕ ДЕТИ ПРОЦВЕТАЮЩЕЙ СТРАНЫ



Последний звонок

Во всех школах республики 25 мая прозвучит последний звонок. Со школой простятся 595 тысяч девятиклассников, которые продолжат обучение в колледжах и лицеях страны, и 180 тысяч одиннадцатиклассников — их в августе ожидают тестовые испытания в вузы.

Последний звонок... Это торжественное событие, означающее прощание со школой, навсегда врезается в память. Таким оно будет и для нынешних сотен тысяч выпускников в 9 770 школах нашей страны. Позади самый первый звонок, после которого мудрые и добрые учителя вели в храм знаний. Позади школьные уроки, когда малыш впервые написал самое дорогое слово на земле — «мама», открыл суть самого важного понятия — «Родина», постиг подвиг научных открытий Улугбека и Галилея, творческих дерзаний Навои и Шекспира,

совершенство и красоту архитектурных сооружений Самарканда и скульптур Микеланджело. И вот последний звонок, ознаменующий завершение самой прекрасной поры юности и начало нового, самостоятельного этапа, ведь образование в нашей стране является непрерывным и продолжается всю сознательную жизнь. Именно эта глубокая новаторская идея главы нашего государства нашла воплощение в Национальной программе по подготовке кадров, успешно осуществляемой в нашей стране.

...Школа № 144 Яккасарайского района столицы является одной из лучших в городе. В 2007 году в соответствии с Государственной общенациональной программой развития школьного образования здесь была проведена капитальная реконструкция, преобразившая старое здание до неузнаваемости. Великолепная отделка учебных корпусов самыми современными строительными материалами заставляет прохожих на улице Мукини останавливаться и в восхищении рассматривать это красивое здание, благоустроенный школь-

ный двор, спортплощадку. А спортивный и активный зал, компьютерный класс, информационно-ресурсный центр являются гордостью учеников и учителей.

— К церемонии последнего звонка мы начали готовиться еще несколько месяцев назад, — говорит заместитель директора школы Наргиза Мадрахимова. — Это будет настоящий праздник не только для 1 008 наших учеников, но и для педагогов, родителей ребят, жителей близлежащих махаллей. Необыкновенную атмосферу этому торжеству придаст участие известных людей и знатных тружеников, аксакалов, бывших выпускников нашего учебного заведения.

(Окончание на 4-й стр.)

МЕЖДУНАРОДНОЕ ПРИЗНАНИЕ УЗБЕКСКОЙ МОДЕЛИ РЕФОРМ

Изучению узбекской модели реформирования, опыта формирования устойчивой, стабильно развивающейся национальной экономики была посвящена Международная научно-практическая конференция по книге Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова «Мировой финансово-экономический кризис, пути и меры по его преодолению в условиях Узбекистана», которая состоялась 22 мая 2009 года в Ташкенте.

В ней приняли участие более 350 государственных и общественных деятелей, бизнесменов, ученых и экспертов из 60 стран мира, представителей 30 международных организаций и финансовых институтов, в том числе Международного валютного фонда, Всемирного банка, Азиатского банка развития, Исламского банка развития, Организации Объединенных Наций и входящих в нее структур.

Приветствие Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова участникам Международной научно-практической конференции «Мировой финансово-экономический кризис, пути и меры по его преодолению в условиях Узбекистана» зачитал Государственный советник Президента В. Голышев.

В своих докладах участники конференции особо отметили, что результаты реализации узбекской модели перехода к социально ориентированной рыночной экономике, основанной на пяти принципах Президента Ислама Каримова, сформулированных в самые первые годы независимости, обеспечили до-

стижение впечатляющих результатов, выраженных в высоких темпах экономического роста, устойчивой макроэкономической стабильности, масштабных структурных преобразованиях экономики, диверсификации и росте экспорта продукции с высокой добавленной стоимостью, динамичных темпах привлечения иностранных инвестиций.

Антикризисная программа, реализация которой началась уже в прошлом году, является логическим продолжением проводившейся в предшествующий период огромной созидательной работы по кардинальному изменению структуры экономики, модернизации и техническому обновлению производства, укреплению финансово-банковской системы, формированию современных рыночных механизмов, институтов и инфраструктуры.

Выступившие на пленарном заседании конференции представители международных организаций, иностранных правительств, ученые и предприниматели высоко оценили своевременность принятых Узбекистаном мер

по реформированию экономики, что стало надежным заслоном негативному воздействию мирового экономического кризиса.

В частности, генеральный секретарь конференции ООН по торговле и развитию (ЮНКТАД) С. Панитчапди в своем выступлении отметил большое значение проведения международной конференции. Он подчеркнул, что под руководством Президента Ислама Каримова народ Узбекистана достиг больших успехов в экономике. Устойчивость экономики Узбекистана в разгар мирового экономического кризиса является результатом реализации долгосрочной стратегии экономических и структурных реформ. Узбекистан оказался одной из немногих стран, которые сумели извлечь уроки из кризисов в других странах, о чем свидетельствует рациональный подход и недопущение чрезмерного увлечения внешними заимствованиями. Многим странам нужно учиться на примере успешного развития Узбекистана.

(Окончание на 2-й стр.)

СЛОВО — УЧАСТНИКАМ КОНФЕРЕНЦИИ

Госпожа Нирмала ДЖОШИ, директор фонда исследований «Индия — Центральная Азия», профессор:

— Международный экономический кризис резко снизил объем мировой торговли и экономические показатели многих государств. Банковская система развитых стран не устояла перед испытаниями. В таких сложных условиях важное значение имеет изучение опыта Узбекистана, который твердо идет по избранному им пути развития, доказал, что выбрал правильную тактику и является примером в деле развития экономики.

В книге Президента Ислама Каримова «Мировой финансово-экономический кризис, пути и меры по его преодолению в условиях Узбекистана» четко даны формы проявления мирового финансово-экономического кризиса, показаны его причины, меры по его преодолению и смэгченко.

Гарри ЮСТАС, председатель торговой палаты США — Узбекистан:
— Неуклонно растут авторитет и статус Узбекистана на мировой арене. Ключом к успеху являются тщательная разработка Президентом Исламом Каримовым стратегии социально-экономического развития, конкретное и правильное определение цели и задач экономических реформ.

Произведение Ислама Каримова издано на английском языке и в США. Эта книга вызывает интерес мирового сообщества тем, что основана на конкретных фактах, выбрала правильные и ясные направления в обеспечении экономической стабильности.

(Окончание на 2-й стр.)

МЕЖДУНАРОДНОЕ ПРИЗНАНИЕ УЗБЕКСКОЙ МОДЕЛИ РЕФОРМ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Как отметил на конференции директор регионального департамента Азиатского банка развития Х. Миранда, узбекская модель экономического развития, пять принципов реформирования Президента Ислама Каримова высоко оцениваются АБР. Антикризисная программа является взвешенной и сбалансированной, в ней заложены будущие стратегические направления развития, которые обеспечат дальнейшее повышение конкурентоспособности экономики и благосостояния народа Узбекистана, формирование сильной социально ориентированной рыночной экономики.

В своем выступлении он обратил внимание на то, что главная цель Антикризисной программы Узбекистана состоит в обеспечении благоприятных условий для деятельности предприятий реального сектора экономики. Программа направлена на развитие индустриальной экономики, основанной на имеющемся значительном потенциале страны, привлечении современных технологий, модернизации производства и диверсификации экспорта, и в то же время защищает страну от безработицы, лишений и финансовых потрясений, которыми в настоящее время страдает большинство стран мира, в том числе большая часть стран Центральной, Южной и Восточной Азии.

К. Гвентадзе, представитель Международного валютного фонда, представил участникам конференции прогнозы развития мировой и региональной экономики в условиях кризиса. По выводам МВФ, Узбекистан остается одной из немногих стран, где как в краткосрочной, так и в долгосрочной перспективе сохраняются высокие темпы экономического роста, умеренная инфляция и устойчивое состояние налогово-бюджетной и банковской

системы, положительное saldo торгового и платежного баланса.

Мото Каниши, региональный директор Всемирного банка, в своем выступлении подчеркнул, что его глубоко впечатлили всесторонний анализ и выводы, приведенные в книге Президента Ислама Каримова «Мировой финансово-экономический кризис, пути и меры по его преодолению в условиях Узбекистана», предвидение руководством Узбекистана кризиса на ранней стадии и формулирование комплексной программы, направленной на обеспечение дальнейшего успешного социально-экономического развития Узбекистана на основе сбалансированной внутренней динамики развития. Он проинформировал, что Всемирный банк выразил свою поддержку Узбекантикризисной программы Узбекистана как обоснованному, адекватному и своевременному комплексу мер, которые обеспечат дальнейшее устойчивое развитие банковской-финансовой системы, повышение конкурентоспособности реального сектора, модернизацию инфраструктуры и улучшение деловой среды.

Принципы реформирования Узбекистана, сформулированные Президентом Исламом Каримовым, сыграли важную и активную роль в эффективном противостоянии воздействию кризиса, сказал Йенс Вандел, заместитель директора Регионального бюро ПРООН по странам Восточной Европы и СНГ. В отличие от многих стран, руководство Узбекистана проявило истинную мудрость, распознав потенциальные негативные последствия кризиса на его ранней стадии, а также сильное политическое лидерство, обеспечившее быструю и эффективную реакцию на кризис. «Сегодняшняя конференция показывает активность страны и ее готовность поделиться своим положительным опытом с други-

ми странами. Мы должны извлечь уроки и воспользоваться возможностями успешной политики, которую осуществляет Узбекистан в противодействии кризису», — сказал Й. Вандел.

Он подчеркнул приоритетное значение, придаваемое руководством Узбекистана сильной социальной политике, реализации важнейших долгосрочных программ в сфере образования, здравоохранения, всесторонней поддержки уязвимых групп населения.

Исламский банк развития, многие страны-члены которого столкнулись с различными проявлениями и последствиями мирового экономического кризиса, как отметил в своем заявлении Президент ИБР А. Мохаммад Али, полностью разделяет и поддерживает политику Президента Республики Узбекистан по масштабному реформированию экономики и активному противодействию кризисным явлениям. ИБР в сотрудничестве с банками Узбекистана принимает практические меры по обеспечению финансовыми ресурсами предприятий реального сектора экономики, широкой поддержке предприятий малого бизнеса и частного предпринимательства.

П. Морвидж, профессор Университета штата Нью-Йорк, подчеркнул, что «несмотря на экономические проблемы, с которыми столкнулся большинство стран мира, Узбекистан благодаря руководству Ислама Каримова сейчас является моделью экономического роста и осуществляет мудрую и взвешенную программу развития. При этом экономическая программа Узбекистана не ограничена рамками какой-либо идеологии, а определяется реалиями экономики. Книга Президента Ислама Каримова разработана на основе глубокой переработки экономической теории и анализа, и мы все должны учиться этому. Узбеки-

стан располагает огромным потенциалом и является ведущей региональной державой благодаря политической стабильности, сильной государственности, молодому образованному населению, значительным запасам ценных природных ресурсов и наличию развитой инфраструктуры».

По его словам, многие либеральные экономические эксперты критиковали в прошлом Узбекистан за политику государственной поддержки промышленного развития. Однако сегодня, во время самого глубокого экономического кризиса со времен Великой депрессии 1929—1933 годов, эта политика — именно то, что пытаются повторить многие правительства.

Ким Юн Сик, председатель общества дружбы «Корея—Узбекистан», подчеркнул, что своевременное издание книги Президента Ислама Каримова «Мировой финансово-экономический кризис, пути и меры по его преодолению в условиях Узбекистана» дает предупредительный сигнал для принятия мер во всех секторах. «Под его руководством Узбекистан показал стабильность экономики во время двух кризисов — азиатского кризиса 1997 года и текущего мирового экономического кризиса. Президент Республики Узбекистан написал книгу, которая заставляет думать о методах противодействия кризису, что очень важно и важно для всех нас».

Затем работа конференции продолжилась в секционных заседаниях. Были обсуждены факторы и последствия мирового финансового кризиса для экономики стран мира, проблемы развития мировой финансовой и банковской системы в период и после завершения глобального кризиса, меры по обеспечению устойчивости банковско-финансового сектора, осуществление модернизации, технического обнов-

ления и внедрения инноваций в экономику — как фактор новых экономических возможностей развития, социальные аспекты преодоления последствий мирового финансово-экономического кризиса и другие актуальные вопросы по тематике конференции.

В выводах и рекомендациях, подготовленных по итогам конференции, отмечаются особая актуальность, глубоко обоснованный анализ причин возникновения, угроз и вызовов глобального финансово-экономического кризиса, а также реалистичный подход и практическая направленность антикризисных мер, представленных в книге Президента Узбекистана Ислама Каримова «Мировой финансово-экономический кризис, пути и меры по его преодолению в условиях Узбекистана».

Итоги социально-экономического развития Узбекистана, достигнутые в результате реализации узбекской модели реформ, показали, что в республике создана необходимая база для смягчения и преодоления отрицательных последствий кризиса. При этом Антикризисная программа Узбекистана, направленная не только на экстренные меры по смягчению последствий кризиса, но и в большей степени на посткризисный период, представляет практический интерес для многих стран мира.

Состоявшаяся международная конференция еще раз подтвердила, что интерес к изучению опыта Узбекистана по строительству социально-ориентированной рыночной экономики, осуществлению ключевых рыночных реформ и структурных преобразований, а также реализации разработанной Президентом страны комплексной Антикризисной программы вызывает во всем мире огромный интерес и признание.

Уз.

СЛОВО — УЧАСТНИКАМ КОНФЕРЕНЦИИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Ток Кю ЛИМ, председатель журнала «Diplomacy» (Республика Корея):

— Широкомасштабная работа по либерализации экономики и углублению рыночных реформ в вашей стране дает высокие результаты. Это служит дальнейшему росту экономического потенциала. С удовлетворением подтверждаю, что экономическое сотрудничество между нашими странами растет быстрыми темпами. В Узбекистане активно функционируют совместные предприятия, созданные в сотрудничестве с корейскими партнерами, динамично растет объем товарооборота.

Книга Президента Узбекистана имеет важное значение для нас — ученых и исследователей. В произведении есть аспекты, полезные для каждой страны. Оно включает также своеобразную модель развития Узбекистана и ценные рекомендации по преодолению кризиса. Другие страны должны во многом брать пример с Узбекистана.

Жак БАРР, научный советник президента фонда «Симон Дел Дюка» Академии наук Франции:

— Книга Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова о финансовом кризисе, изданная несколько недель назад на французском языке во Франции, привлекла внимание. Лично меня данное произведение вызвало большой интерес. В то время, когда многие страны несут ущерб от экономического кризиса, глава вашего государства смог показать все направления деятельности и определить программу, рассчитанную на выход из сложной ситуации.

Эта конференция дала возможность ознакомиться с результатами осуществляемой в Узбекистане широкомасштабной работы по развитию экономики, смягчению воздействия глобального финансово-экономического кризиса и преодолению его последствий. Могу с уверенностью сказать, что действующий в Узбекистане принцип «Государство — главный реформатор» должно использоваться и в других странах.

Владимир МЕСАМЭД, профессор Иерусалимского университета, института изучения стран Азии и Африки (Израиль):

— Возрастает экономический потенциал Узбекистана. В вашей стране проводится достойная работа по обеспечению экономической безопасности и стабильности. Благодаря мудрой политике Президента Ислама Каримова Узбекистан не понес значительного ущерба от кризиса. Во многих странах сокращаются рабочие места.

А в Узбекистане, наоборот, создаются новые. Это — результат проводимых под руководством Президента Ислама Каримова дальновидных реформ на пути повышения благосостояния народа.

Хамдий АБУЛАЙ-НЕЙН, заместитель председателя Торгово-промышленной палаты Арабской Республики Египет, член общества дружбы «Египет—Узбекистан»:

— Книга Президента Республики Узбекистан «Мировой финансово-экономический кризис, пути и меры по его преодолению в условиях Узбекистана» вызвала у меня большой интерес. В ней есть вся информация для предпринимателей, желающих успешно вести свое дело. Несомненно, эта книга будет служить необходимым и полезным пособием для многих стран, попавших в водоворот финансовых трудностей.

Узбекистан, авторитет которого возрастает на экономической и политической арене, во всех отношениях достоин внимания международного сообщества. В вашей стране созданы весьма благоприятные условия для активной, свободной деятельности иностранных инвесторов. Различные льготы и возможности, гарантированные законом, усиливают интерес к сотрудничеству и у египетских бизнесменов.

Ким Юн СИК, председатель общества дружбы «Корея—Узбекистан»:

— Конференция, в которой участвуют представители многих стран, имеет важное значение в смягчении воздействия и устранении последствий мирового финансово-экономического кризиса. В период, когда кризис угрожает всему миру, Президент Узбекистана создал программный документ, который может служить полезным пособием для всех стран. Тем самым глава вашего государства еще раз подтвердил, что является выдающимся государственным деятелем.

Госпожа Норазиза БУРХОН, вице-президент Международной Федерации деловых женщин (Малайзия):

— Мы приняли участие в важном форуме. Велико значение этого мероприятия в обмене мнениями и опытом по такому актуальному вопросу, как глобальный финансово-экономический кризис, который в настоящее время является проблемой для многих стран.

Опыт Узбекистана в преодолении кризиса вызывает большой интерес и в Малайзии. Произведение Президента Ислама Каримова будет полезным для многих государств.

**Записали
корр. УзА
Ирода УМАРОВА,
Нодира МАНЗУРОВА.**

От нашего парламентского корреспондента

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

В основе успешного преодоления Узбекистаном проблем, связанных с мировым кризисом, лежит продуманная экономическая политика и собственный путь развития, выбранный еще в первые годы независимости.

Не случайно представители 60 государств мира изъявили желание участвовать в международной конференции в Ташкенте с целью ознакомления с опытом Узбекистана. Эта мысль была подчеркнута в ходе «круглого стола», проведенного Комитетом нижней палаты парламента по вопросам обороны и безопасности.

Выступившие отметили, что сегодня последствия глобального финансово-экономического кризиса во всем мире рассматриваются в качестве самой актуальной проблемы. Действительно, во многих странах значительно снизились показатели экономического развития и, по мнению экспертов, для восстановления докризисного уровня потребуются годы.

В то же время в Узбекистане не наблюдается влияние кризиса на повседневную жизнь населения, что достигается за счет последовательной реализации принимаемых мер по обеспечению динамичного роста производства, созданию новых рабочих мест. Результаты исследования, проведенного Центром «Ижтимоий фикр», дополняют эти выводы конкретными фактами.

Участники мероприятия говорили также о необходимости усиления разъяснительной работы среди населения, с целью формирования правильного понимания происходящих в мире событий и практических действий руководства нашей страны по преодолению последствий мирового кризиса.

Машкура ЗАХИДОВА.

ДОМ СЧАСТЬЯ ДЛЯ МОЛОДОЖЕНОВ

**В Андижане открылся
новый Дом счастья.**

Новостройки



Объект сметной стоимостью более чем в один миллиард сумов специалисты строительного торгово-производственного предприятия «Андижантрансгазмиркурилиш» возвели качественно и в сравнительно короткие сроки. Они полностью благоустроили

прилегающую к нему территорию, соорудив радующие взор цветники и фонтаны. Теперь это место превратилось в ухоженный уголок областного центра, гармонично вписавшееся в общий фон города.

Во время торжественного открытия нового Дома сча-

стья состоялась церемония бракосочетания молодоженов. Присутствующие поздравили их и вручили памятные подарки.

**Саидхадд ШУКУРОВ,
наш соб. корр.
Фото Х. АРАББАЕВА.**

В АФГАНИСТАНЕ ВВЕДЕНА В ДЕЙСТВИЕ «ЛЭП-220 УЗБЕКИСТАН — КАБУЛ»

Сотрудничество

В пригороде Кабула на подстанции «Чантала» состоялась торжественная церемония ввода в эксплуатацию ЛЭП-220 по передаче из Узбекистана в Кабул электроэнергию мощностью 150 мВт.

В мероприятии приняли участие Президент Исламской Республики Афганистан Х. Карзай, члены правительства, главы дипломатических представительств и международных организаций, а также финансовых институтов Мирового банка, Азиатского банка развития и др.

Президент Афганистана Х. Карзай в своем выступлении выразил глубокую признательность всем участникам проекта, особо выделив при этом роль Узбекистана и руководства страны в его реализации. Обращаясь к узбекской делегации, участвовавшей в церемонии, Президент Х. Карзай

просил передать Президенту Исламу Каримову искреннюю благодарность за помощь и содействие афганскому народу в трудное для него время, пожелав крепкого здоровья и успехов в работе главе Узбекистана, а народу братской республики счастья и дальнейшего процветания.

Специальный представитель Генерального секретаря ООН в Афганистане Кай Эйде подчеркнул значимость этой помощи Узбекистана для будущего всего афганского народа и страны в целом.

Министр энергетики и водного хозяйства ИРА М. Исмаилхан отдал должное значимости узбекско-афганско-индийского сотрудничества в реализации этого проекта, а также той роли, которую играет Узбекистан в вопросе поставок электроэнергии в ИРА.

Старший советник представительства Всемирного банка в ИРА С. Хосла отметил, что Узбекистан вновь показал свое стремление на деле, а не на словах, помочь восстановлению страны.

По его мнению, наличие декларации намерений, а четкая и последовательная политика Узбекистана по практическому оказанию содействия мирному обустройству Афганистана.

Церемония ввода в действие «ЛЭП-220 Узбекистан — Кабул» вызвала широкий резонанс среди общественно-политических, экспертных кругов ИРА, дипломати-

ческого корпуса, аккредитованного в Кабуле, местных СМИ.

Видеоматериалы, посвященные торжественной церемонии ввода в действие ЛЭП-220, продемонстрировали практически все телевизионные каналы афганских СМИ, особо отмечая вклад Узбекистана в процесс обеспечения электроэнергией Афганистана, в частности, Кабула.

Поставки электроэнергии из Узбекистана в Афганистан — результат успешного регионального сотрудничества, нацеленного на всемерное содействие обеспечению мира, стабильности и безопасности в Афганистане и регионе в целом.

ИА «Жахон».

Кабул

Год развития и благоустройства села

ИСТОКИ

«...наши истоки, уходящие в глубь веков, незримыми корнями обращены к сельской земле. Действительно, все люди, живущие на этой земле, кормятся и живут за счет выращенной на ней продукции, достаток и благосостояние нашего народа создаются прежде всего руками трудолюбивых дехан. Одним словом, каждый человек, где бы он ни жил, где бы он ни трудился, думаю, постоянно чувствует и осознает, что его жизнь, жизнь его семьи неразрывно связаны с селом.»

Ислам КАРИМОВ.

В Душликском районе Джизакской области семью Отамурадовых знают все. Потомственные земледельцы, организовавшие семь лет назад в объединении водопользователей имени Касима Рахимова хозяйство со звучным названием «Ок лайлак», что означает «Белый аист», являются примером для многих здешних фермеров.

«ОК ЛАЙЛАК» ПРИНОСИТ УДАЧУ

Шоймамат Отамурадов мечтал, чтобы «Ок лайлак» (птица счастья) принесла удачу и успех его сыновьям, младший из которых возглавил хозяйство. Нелегко пришлось земледельцам в первые годы. Техники своей не было, возникли трудности с местными удобрениями, другие проблемы. Но Отамурадовы не из тех, кто пасует перед возникающими трудностями. Глава семьи строго контролировал качество проведения всех агротехнических мероприятий, соблюдение сроков их выполнения. Это не замедлило сказаться на результатах. Вот уже в течение семи лет «Ок лайлак» успешно выполняет договорные обязательства по заготовкам сельскохозяйственной продукции.

На полученные доходы Отамурадовы приобрели «Дамас», компьютер, который им очень помогает в работе, два культиватора, пропашные тракторы, навесное оборудование. А на кредитные средства, выделенные районным отделением Народного банка, — высокопроизводительный комбайн «Клаас». Перевыполнив в прошлом сезоне договорные обязательства по сдаче хлопка-сырца и зерновых культур, хозяйство получило дополнительную прибыль и своевременно погасило большую часть кредита.

В конце минувшего года согласно Указу Президента Узбекистана «О мерах по оптимизации посевных площадей и увеличению производства продовольственных культур» фермерское хозяйство на тендерной основе получило в свое распоряжение еще более 80 гектаров земли. Теперь общая пло-

Фермер — главная фигура на селе



щадь посевов хлопчатника, пшеницы и других сельскохозяйственных культур составляет здесь свыше 107 гектаров. Таким образом, у фермеров, твердо вставших на ноги, по-

явилось еще больше возможностей для укрепления материально-технической базы хозяйства.

Сегодня в «Ок лайлак» ведутся работы на полях, отведенных под выращивание зерноколосовых культур. На каждый гектар озимых уже внесено достаточное количество фосфорных и минеральных удобрений, проведены шарбатные поливы.

В семейном коллективе работают 22 человека, а для своевременного и качественного проведения таких агротехнических мероприятий, как прореживание, прополка, чеканка, хозяйство заключает договоры с жителями близлежащих кишлаков.

С большим воодушевлением воспринял коллектив хозяй-

ства «Ок лайлак» объявление нынешнего года Годом развития и благоустройства села. Он уже внес свою лепту в благоустройство и озеленение своего населенного пункта, помогает с невысокими доходами. Например, малообеспеченным фермерское хозяйство выделило по 200 — 300 килограммов муки, оказало финансовую поддержку в приобретении крупного рогатого скота.

— На нынешний год у нас большие планы, — говорит руководитель хозяйства Акмаль Отамурадов. — Прежде всего планируем повысить отдачу каждого гектара земли, качество выращиваемой сельскохозяйственной продукции, расширить ее ассортимент, создать для односельчан новые рабочие места.

Стремление коллектива фермерского хозяйства «Ок лайлак» и многих других к достижению намеченных рубежей способствует динамичному развитию фермерского движения в стране, насыщению потребительского рынка продовольственными товарами.

Ленуре АДильШАЕВА, наш соб. корр.

Малый бизнес

Повышается спрос на модную одежду, изготовляемую на частном предприятии «Рафазль-Бурон» в Карманинском районе Навоийской области.

ПРОДУКЦИЯ ПОЛЬЗУЕТСЯ СПРОСОМ

— Мы очень рады, что в нашей стране уделяется большое внимание поддержке малого бизнеса и частного предпринимательства, создаются необходимые для этого условия и возможности, — сказал корреспонденту УзА руководитель предприятия Камолитдин Буранов. — Вначале мы завезли современные швейные машины, обучили сельских девушек швейному делу и крою, затем заключили с ними трудовые договоры. В условиях рынка, усиливающейся конкуренции мы можем занять свою нишу только благодаря качественной модной продукции.

Предприятие получило в Карманинском районном отделении «Микрокредитбанка» кредит в 50 миллионов сумов для закупки новых швейных и текстильных технологий. Это позволит создать дополнительные рабочие места на предприятии, где в настоящее время трудятся более двадцати женщин.

Яркул УМАР.

Постановление и его исполнение



С ДОСТАВКОЙ НА ДОМ

Каршинец Нажим-бобо Рузиев, выйдя на пенсию, решил заняться животноводством. Долго не раздумывая, прикупил он молодых бычков и стал интенсивно откармливать. Первые результаты стали видны уже на третий месяц: бычки заметно прибавили в весе.

числе 1 350 тонн шрота и 1 240 тонн шелухи. Результаты не заставили ждать: в городе наблюдается тенденция к снижению цен на мясо, молоко, другую животноводческую продукцию.

Более масштабно ведется работа в сельской местности. К примеру, в шести махаллах Каршинского района, которые обслуживает предприятие по сбыту кормов «Пахтакор», проживают свыше 13 тысяч человек. Если раньше на личных подворьях содержалось не более 4—4,5 тысячи единиц скота, то на 1 апреля нынешнего года их количество увеличилось до 5 600. Для их содержания реализовано кормов почти на 80 миллионов сумов.

— У нас в районе создано 17 пунктов по реализации кормов, — говорит председатель районного объединения Рахмат Султонов. — Теперь житель каждого кишлака и махаллы может приобрести корма в ближайшем пункте по установленной цене. Здесь же реализуются и различные минеральные добавки, животноводческий инвентарь, а брошюры с научно обоснованным рационом кормления распространяются бесплатно. И все это способствует быстрому

росту поголовья скота, увеличению производства животноводческой продукции.

Такая же тенденция наблюдается и в других районах Кашкадарьи. Всего по области уже сейчас созданы и действуют 242 специализированные торговые точки по реализации кормов. За год ими реализовано продукции более чем на 15 миллиардов сумов.

Созданная сеть специализированных магазинов — дело новое, нарабатывается опыт. Не везде, к примеру, могут обеспечить покупателей сбалансированным рационом, методическими указаниями по уходу за животными, в некоторых местах еще не налажена транспортная служба. Но несмотря на имеющиеся проблемы, уже сейчас эти торговые точки органически вписываются в жизнь сельчан. Сеть по реализации кормов — это не только новые рабочие места, но и существенное подспорье в решении задач по развитию животноводческой отрасли и увеличению продовольственной продукции, в конечном счете — дальнейшему повышению благосостояния населения.

Альзам АЛИКУЛОВ, наш соб. корр.

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

В рамках комплексных мер по развитию сельскохозяйственной промышленности в Республике Каракалпакстан осуществляются масштабные проекты с участием международных кредитных институтов. Они направлены на создание в сельской местности новых производственных линий, выпускающих готовую продукцию на основе современных технологий.

ПЕРСПЕКТИВНЫЕ

ПРОЕКТЫ ПРИАРАЛЬЯ

Ассоциация фермерских хозяйств Каракалпакстана и общественное объединение «Золотое наследие Арала» к реализации проекта «Развитие шелководства в Каракалпакстане», поддержанного Всемирным банком, приступили в конце прошлого года. Мероприятиями предусмотрено выращивание шелковицы, производство и переработка коконов и в конечном итоге — выработка шелка и его реализация.

— Работа по развитию шелководства будет проводиться в Берунийском, Элликкалинском, Турткульском и Ходжейлийском районах, — говорит исполнительный директор проекта Клара Утебергенова. — Для этого технике выращивания тутовых деревьев и уходу за ними планируется обучить 420 человек, еще 240 сельчан будут обучены уходу за коконами, 600 сельских жителей получат навыки по выработке шелковой нити и шелковых тканей. Проект направлен на повышение уровня жизни не менее 10 тысяч сельчан путем создания и устойчивого функционирования небольших предприятий, занимающихся шелководством и выпуском шелковых тканей. Местные ткацкие предприятия будут оснащены современным оборудованием. Обучение сельчан, задействованных в проекте, уже началось. Им занимаются специалисты маргиланского ООО «Едгорлик», а также работники ткацкого предприятия в Бустане.

Помимо проекта по развитию шелководства, Ассоциация фермерских хозяйств Каракалпакстана в марте текущего года приступила к реализации пилотного проекта по развитию мини-технологий по выработке пастеризованного молока. Финансирование проекта, рассчитанного на полтора года, осуществляется за счет средств Японского агентства международного сотрудничества (JICA).

— Цель, которую преследует проект, — это активизация деятельности животноводческих фермерских хозяйств, готовых заняться комплексным производством молока и реализацией пастеризованных молочных продуктов, — рассказывает председатель Ассоциации фермерских хозяйств Каракалпакстана Азат Тлеумуратов. — На первом этапе проект будет осуществляться на территории животноводческого фермерского хозяйства «Конград-бай-Мехри», где дехкане выращивают сорго и люцерну на 25 гектарах земли.

Согласно проекту, здесь же начнет функционировать мини-производство по выпуску пастеризованного молока. Первая партия упаковки, соответствующей международным стандартам, уже поступила. Ее поставила российская партнерша. По расчетам специалистов, продукцию под брендом «Конград-бай-Мехри» можно будет приобрести в торговых точках уже накануне Дня независимости.

Владислав НОВИЦКИЙ, наш соб. корр.

Семейное дело

И ПОЛЕЗНО, ВЫГОДНО

Как известно, приусадебный участок у рачительного хозяина может стать хорошим подспорьем в пополнении семейного бюджета. Это подтверждает и опыт жителей Ходжаабдадского района Андижанской области, где местным отделением фонда «Махалла» был проведен мониторинг эффективности использования подворий.

Науку земледелия жители села постигают с малых лет. Поэтому каждый сельчанин — это агроном-практик, селекционер и мираб в одном лице. Используя свои знания и опыт на личном подворье, они не только вносят достойную лепту в увеличение производства сельско-

хозяйственной продукции, но и обеспечивают достаток в своем доме. К примеру, Хайрулло Умаров из махаллы «Бешкарам» вот уже много лет не покупает на базаре овощи и фрукты, а выращивает сам с помощью членов семьи. Таким образом, в год экономит 500—600

тысяч сумов, а то и больше. — Сэкономленные деньги мы расходим на образование детей, — говорит Хайрулло. — Помогая в огороде, они сами зарабатывают деньги на книги и учебные принадлежности, да и к физическому труду приобщаются.

А в махалле имени Бабура признанным мастером-огородником считается Мадаминжан Хаджиев. В своем компактном тепличном хозяйстве он выращивает зелень, помидоры, баклажаны, болгарский перец. В числе первых собирает ве-

сенний урожай картофеля, снабжает им и свою семью, и горожан. В накладе не остается — всегда есть наличность для приобретения товаров повседневной необходимости.

Стараются не отставать от соседа и другие жители махаллы. Как говорит председатель схода граждан Ашуралли Рахманов, в махалле проживают 2 360 человек. Это 470 дворов. Многие владельцы частных подворий успешно занимаются земледелием. Их урожайные сады, огороды, теплицы радуют взор. Хозяйева таких

подворий не боятся лишний раз поработать кетменем и лопатой. Зато у них и достаток богатый, и здоровье в порядке, и дети при деле.

Сегодня в районе насчитывается свыше 11 тысяч приусадебных участков. В среднем на один двор приходится по 10 соток. Ходжаабдадцы хорошо знают, что и пруттик, воткнутый в землю, благодаря труду дехканина будет расти. А за труд земля всегда воздаст сторицей.

Саидахмад ШУКУРОВ, наш соб. корр.

ШЕДЕВРЫ ТРЕХ МУЗЕЕВ

В Центральном выставочном зале Академии художеств республики проходит ретроспективная выставка работ Павла Бенькова — выдающегося классика узбекского и мирового изобразительного искусства XX века, основателя знаменитой самаркандской школы живописи и отечественного импрессионизма. Тридцать картин талантливого автора, написанные с 1929 по 1947 годы, «приехали» из трех хранилищ — Государственного музея искусств Узбекистана, Самаркандского и Бухарского художественных краеведческих музеев.



Фото Владимира ГРАНКИНА.

Почти двадцать лет Павел Беньков жил и работал в Самарканде. Часто бывал в Бухаре и Хиве. Именно в Узбекистане он раскрылся как художник, хотя пробовал свою кисть во многих странах Европы. Вот что он писал в своей автобиографии: «Южное солнце Узбекистана, красочный быт дали громадный толчок моей творческой деятельности. Именно здесь я начал переходить к более сложной тематике». Каждое полотно Бенькова — это живописная поэма об узбекской земле.

О красоте природы солнечного края, архитектуре древних городов, о своеобразии узбекских улочек, застроенных глинобитными домами, светлых базарах, тишине и прохладе хаузов рассказывают полотна «Водоносцы у хауза», «Овощной базар в Хиве» и другие. Удивительно точно и полноценно переданы характеры героев на больших и красочных портретах художника. Люди Узбекистана всегда вдохновляли Бенькова. Недаром его картины «Девушка-хивинка», которая находится в знамени-

той Третьяковской галереи, «Подруги», «Девушка с дутаром» считаются вершиной творчества живописца. Два последних полотна наряду с другими портретами можно увидеть на вернисаже в Центральном выставочном зале. Герои этих картин изображены в окружении естественной для них среды, удивительно гармонично подобраны на полотнах сочетания холодных и теплых оттенков, художником передана вся сила человеческого взгляда. Наверное, поэтому люди на портретах кажутся

живыми, понятными и будто хорошо знакомыми зрителю. Мы словно слышим волнительную тайную беседу двух подруг, сидящих на уютном айване в тенистом дворике тихим летним днем. А в мимолетном гордом взгляде из-под покрывала, с которым обращается к нам восточная красавица, ощущаем дух старого Самарканда — таинственного и величественного. — Во времена Павла Бенькова не существовало цветной фотографии, — рассказывает председатель Академии худо-

жеств Узбекистана Турсунали Кузиев. — Но его картины вполне заменяют красочные снимки. Ведь на них мы видим разнообразную красоту нашей родной земли, которую так четко уловил и передал художник, через них ощущаем лучи солнца, наполнявшие те далекие от нас дни. Недаром выставка названа «Песня о земле Узбекистана». Ведь с полотном Бенькова будто слышится музыка жизни — гул базара, грустные ноты дутара, шепот влюбленных... И с каждым годом эти мелодии становятся ярче и светлее.

Эта экспозиция — большой подарок для тех, кто любит и ценит свою Родину. А для молодых художников это своеобразный мастер-класс от гениального наставника, который при жизни был известен как чуткий и увлеченный педагог. Выставка «Песня о земле Узбекистана», которая продолжит свою работу до 10 июня, приурочена к прошедшему недавно Международному дню музеев. На ее открытии состоялась церемония награждения лучших работников этой сферы за прошедший год. Были названы и лучшие хранилища Узбекистана. Это Музей памяти жертв репрессий и Сурхандарьинский государственный археологический музей. Почетными дипломами отмечены директора, научные, технические и творческие сотрудники музеев столицы, Бухары, Хивы, Самарканда и Кашкадарьинской области.

Юлия ЛОГВИНА,
наш корр.

ЗВЕЗДОЧКИ ЗАЖИГАЛИ В «ТУРКИСТОНЕ»

Новости культуры

В преддверии Международного дня защиты детей в столичном Дворце «Туркистон» состоялся тринадцатый благотворительный фестиваль «Еш юлдузлари», организованный фондом «Меҳржон».

Участниками этого праздника стали воспитанники домов «Меҳрибонлик» и специализированных школ-интернатов Ташкента, Гулистана, Джизака, Буки и многих других городов республики. Юные артисты из их числа подготовили массу красочных танцевальных, цирковых и цирковых номеров, которые по своей зрелищности ничуть не уступают выступлению профессиональных артистов. К примеру, воспитанники ташкентского дома «Меҳрибонлик» № 23 показали танцевальную композицию «Русский креатив», где элементы народного и современного танца были гармонично собраны в единый рисунок. А ребята из Алмалыка исполнили зажигательный сурхан-

дарьинский танец. Яркие костюмы, обворожительную грацию и пластику продемонстрировали гостям мальчишки и девчонки из дома «Меҳрибонлик» № 27 города Гулистана в номере «Ша-ла-ла».

Но самые бурные и поистине заслуженные аплодисменты сорвали юные танцовщицы из школы-интерната для глухих и слабослышащих детей № 102 Ташкента.

Поздравить участников фестиваля «Еш юлдузлари» пришли и знаменитые артисты. Своим творчеством ребят порадовали Руслан Шарипов, Фаррух Закиров, иностранная гостья заслуженная артистка Азербайджана Кокия Алиева и другие звезды эстрады.

Ольга СМЫКОВА.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОМПАНИЙ И ФИРМ!

ПРОДЛЕНИЕ СРОКОВ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ ТЕНДЕРНЫХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ НА ПОСТАВКУ ДИСКОВОГО ЗАТВОРА ДЛЯ ЧАРВАКСКОЙ ГЭС

В соответствии с решением тендерной комиссии по определению поставщика дискового затвора для Чарвакской ГЭС от 21 мая 2009 года срок представления тендерных предложений по тендеру № УТС-09/23 «Поставка дискового затвора для Чарвакской ГЭС» продлен до 15.00 ташкентского времени 15 июня 2009 года.

Все остальные условия тендера остаются без изменений.

За дополнительной информацией обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» ежедневно с 9.00 до 18.00 (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока приема тендерных предложений по адресу:

Республика Узбекистан, г. Ташкент, проспект Мустакиллик (бывш. ул. Буюк ипак йули), 75. Тел./факс: 238-53-42, 268-25-96.

Олимпийский день

Завтра утром в Национальном парке имени Алишера Навои в Ташкенте состоится XVI финальный этап ежегодного Олимпийского дня бега, организуемого Национальным олимпийским комитетом Узбекистана при содействии Федерации легкой атлетики, Министерства по делам культуры и спорта, Фонда развития детского спорта при Министерстве народного образования Узбекистана, ФСО профсоюзов.

БЕЖИМ ВСЕМ МИРОМ

Каждый год уже в течение 22 лет во всем мире именно этот день все любители спорта ждут с особым нетерпением. В июне 1987 года по инициативе Международного олимпийского комитета было принято решение в честь начала Олимпийских игр современности ежегодно проводить Олимпийский день бега. С тех пор такие забеги более чем в 200 странах стали регулярными и традиционными. А с нынешнего года по инициативе президента МОК Жака Рогге он переименован в Олимпийский день. Это мероприятие призвано показать многогранность олимпийского движения, привлечь внимание еще более широкой общественности и вовлечь ее в участие в этом спортивном празднике.

Олимпийский день — одно из самых массовых спортивных мероприятий в мире, пропагандирующее идеи олимпийского движения и здорового образа жизни среди населения, способствующее тому, чтобы вызвать у подрастающего поколения интерес к занятиям физической культурой и спортом. В нем участвуют миллионы мужчин, женщин и детей, ветеранов спорта и людей с ограниченными физическими возможностями.

Национальный олимпийский комитет Узбекистана начиная со дня своего образования в 1992 году ежегодно проводит это уникальное спортивное мероприятие. Примечательным является тот факт, что с момента проведения первого забега, в котором участвовало чуть более 50 человек, у нас в стране число участников этого праздника спорта значительно увеличилось. В отборочном этапе «Олимпийского дня-2009» приняли участие тысячи спортсменов и любителей спорта со всей республики. А к финалу вышло около 1 500. В забеге на дистанции в половину и в одну милю примут участие спортсмены всех возрастных категорий — от 6 до 80 лет. Согласно традиции, победители и призеры забегов получают памятные призы и подарки. Но главное, что получают все без исключения, — это заряд бодрости и хорошего настроения.

Татьяна КОВАЛЬ.

СЧАСТЛИВЫЕ ДЕТИ ПРОЦВЕТАЮЩЕЙ СТРАНЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Этой школе есть чем гордиться. Педагоги успешно участвуют в престижном творческом конкурсе «Лучший учитель года», в частности, в нынешнем году его лауреатом стала Хаитгуль Нормуратова. Школьники победно штурмуют вершины предметных и спортивных олимпиад. Особенно отличаются юные математики, ведь именно этот предмет углубленно изучается в этом образовательном учреждении. И во время торжественной церемонии будут чествовать Шахнозу Расулову, Кумуш Ирматову, Иброхима Сабиева и других воспитанников школы, которые добились успехов в творческих состязаниях.

В нынешнем году школу закончили 105 юношей и девушек. Все они продолжают образование в колледжах и лицеях нашей столицы. Из разговора с выпускниками выяснилось, что наибольшей популярностью пользуются средние профессиональные учебные заведения медицинского и юридического профиля. Впрочем, немало тех, кто хотел бы освоить в колледже профессию, связанные с информационными



Фото Темура УРБАНАБЕВВА.

ми технологиями, строительством, туризмом, другими сферами.

— В нашей стране для подрастающего поколения созданы все возможности для овладения знаниями и реализации своих способностей, — говорит выпускница Шахноза Ра-

сулова. — Строятся новые школы и лицеи, открываются филиалы самых престижных зарубежных вузов. Наш Президент поставил перед молодежью высокую и трудную цель — войти в самостоятельную жизнь как решающая сила в построении никому и ни в

чем не уступающего государства, свободного и процветающего общества. Для этого нам необходимо глубоко и в совершенстве овладеть современными знаниями.

Ильдар МУДАРИСОВ,
наш корр.

ШИРИТСЯ СПЕКТР СТРАХОВЫХ УСЛУГ

Фактор развития На рынке страховых услуг северного региона нашей страны ведущие позиции занимает Каракалпакская республиканская дирекция государственной акционерно-страховой компании «Узгросуртга».

В данное время ее структурные подразделения предоставляют клиентам полный спектр страховых услуг, динамично расширяя свою клиентскую базу. К примеру, только в первом квартале текущего года поступление страховых премий составило здесь более 455 миллионов сумов, что вдвое превышает показатель аналогичного периода прошлого года, а выплаты по различным страховым случаям — порядка 314 миллионов сумов.

Определенных успехов специалисты компании достигли и в реализации требований постановления Президента Ислама Каримова «О дополнительных мерах по ускорению развития сферы услуг и сервиса в Республике Узбекистан на период до 2010 года», принятого в мае 2007 года. Многие представители

мало бизнеса и частного предпринимательства, оказывающие населению разного рода сервисные услуги, уже приобрели страховой полис в подразделениях Каракалпакской республиканской дирекции ГАСК «Узгросуртга».

Мощный импульс развитию страхования в республике придал и недавно вступивший в силу Закон «Об обязательном страховании гражданской ответственности работодателей», призванный еще более усилить социальную защиту работников предприятий разных форм собственности и создать мотивацию для стимулирования улучшения условий труда. Специалисты дирекции повсеместно проводят большую работу по разъяснению положений этого нормативного документа. В этих целях организу-

ются публикации на страницах республиканских и районных газет, выступления на радио и телевидении, встречи с трудовыми коллективами предприятий и организаций, на которых специалисты отвечают на все вопросы, касающиеся данного закона и развития рынка страховых услуг в целом.

Активно включились специалисты страховой компании и в реализацию Закона Республики Узбекистан «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств», грамотно организовав работу в этом направлении. На сегодняшний день уже более 25 тысяч владельцев автотранспорта застраховали свою ответственность именно в ее подразделениях.

В. НОВИКОВ.

Народное слово
Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-427. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 13 736. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета сверстана оператором ЭВМ В. ШЕВНИНЫМ. Итого по УзА: 02.40 Подписано в 02.55

Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 236-29-89
Экономика — 233-48-04
Международной жизни, новостей и спорта — 233-95-01
Науки, образования и здравоохранения — 233-95-01
Культуры, духовности и просвещения — 233-67-55
Обращения и связи с общественностью — 233-52-55
Секретариат — 233-28-49
Реклама — 236-09-25

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
* Адрес: 100000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: <http://Narodnoeslovo.uz>
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор С. ЛИ
Дежурный М. ЕФРЕМОВ
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА